

# 除了医保定点药房,过半药店晚上闭门谢客—— 市民夜间买药频吃“闭门羹”



“凌晨本想出去买个消炎药,结果药店全都关门了!”近日,多名读者致电本报 962288 热线,反映夜间购药频频遭遇“闭门羹”。为此,记者昨天深夜走访沪上部分零售药店,发现大多数药店晚上 10 时后便闭门谢客,而医保定点零售药店虽然 24 小时提供服务,但由于地点分布不均,还是让不少市民无所适从。

## 四处奔波买药未果

家住肇嘉浜路近瑞金二路的曾先生介绍说,前天凌晨 1 时许,他突然咽喉疼痛,躺在床上辗转反侧无法入睡,于是便出门买药。可他在住处附近连续找了几家药店,对方都已“打烊”。无奈之下,曾先生只能打道回府,直到昨天上午药店开门后,才买到消炎药。

无独有偶,家住陕西西北路的林先生也遭遇了“夜间买药”的难题。上周五,他在打球时不慎拉伤了腰部肌肉,晚上 10 时许,他回家途中准备买副膏药,结果找了二十多分



■ 街头一家晚上无值班药师在岗的药房

房浩 摄

钟,也没能找到还在营业的药房。“像这种小伤也不值得去医院,稍微买点药就能解决,可这些药店都关门了,实在没想到。”

## 通宵营业得不偿失

昨晚 11 时许,记者来到瑞金二路肇嘉浜路口,以田子坊为中心展开实地走访。短短半小时内,记者走过瑞金二路、嘉善路、建国西路等路段,沿途共发现了三家药店,其中位于瑞金二路肇嘉浜路口

的上海药房、嘉善路近建国西路处的国大药房均是大门紧锁,屋内一片漆黑,而陕西南路近建国西路的上海普生药房外,虽然设置了一扇夜间售药的小窗口,但此时并无值班药师在岗,顾客同样无法购药。

记者随后“转战”中山医院附近,终于在枫林路 81 号找到了一家仍在正常售药的汇丰药房。“我们提供 24 小时的售药服务,可说实话,晚上 10 时后基本没什么生意。”一名女医师坦言,药店夜间的

营业额通常在百元以上,且售出的药品都是一些退烧或是治疗腹泻、感冒的药,利润并不大。“我们是医保定点药房,按照规定必须通宵营业,可其他普通药房出于成本考虑,确实很难做到。”

## 合理布局夜间药店

据了解,根据去年 1 月 1 日颁布实施的《上海市基本医疗保险定点零售药店审批办法》,医保定点零售药店须设置医疗保险专门服务区域,具备 24 小时提供服务的能力;配有 1 名以上执业药师、3 名以上药师,能保证 24 小时有执业药师或药师在岗。而早在 2004 年,上海市食品药品监督管理局便发文规定,开办药品零售企业,必须满足消费者对药品的需求,并 24 小时供应,但从目前的执行情况来看,似乎无法令人满意。

一方面是药房通宵营业所带来的沉重负担,一方面是市民全天候的购药需求,二者如何平衡兼顾实为破解难题的关键。有市民就此建议,“24 小时药店”也并非遍地开花不可,只要分布合理,保证居民夜间能在一定的生活区域内买到药品,也就让人安心了。

本报记者 房浩 王勤俭

**突发新鲜事**  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 免费充气优质服务



昨天,在学雷锋日子里,中石化上海石油公司在延安中路加油站举行为民服务创先争优现场咨询服务,为车友免费充气、免费提供电子地图查询服务。本报记者 楼文彪 通讯员 李川 摄影报道

本报讯(记者 房浩)昨夜今晨,不少读者致电本报,反映浦江镇空气中弥漫着一股类似臭鸡蛋的异味,不少网友也在新浪微博上证实此事。环保部门接报后赶赴现场,对异味来源展开排查工作。

家住浦申路 633 弄的董小姐说,自从上周六开始,她便闻到空气中弥漫着一股淡淡的酸臭味,但尚未感到不适,直到昨天晚上这股异味突然达到“顶峰”,甚至将睡梦中的她“熏”醒,十分刺鼻。

在新浪微博,也有不少网友讨论此事。网友“afu3721”说,“近来上海浦江镇世博家园附近经常出现臭鸡蛋的臭味,实在令人作呕。”而网友“淳要学术”则早在 3 月 2 日凌晨便发布微博称“浦江镇冬春之际大雾天,臭鸡蛋和酸味混合,附近有很多居民小区和学校,无人解决”。

记者致电“12369”上海市环保热线,工作人员表示,从昨晚开始他们陆续接到浦江镇居民反映空气中有异味。目前,环保部门正汇总昨夜今晨的风向变化过程,依此进行排查。

## 嘉定一厂房煤气泄漏 六名工人中毒

本报讯(见习记者 齐旭)昨天上午 8 时许,位于嘉定区的欧通彩涂有限公司内发生煤气泄漏,导致六名工人中毒,被紧急送往医院抢救。

当时,他们正在厂房内作业,因吸入一氧化碳而中毒昏倒,随后被紧急送往医院抢救。其中一名男子因吸入一氧化碳过量而深度昏迷,被立刻转至长海医院抢救,所幸抢救及时,其已经清醒。事故原因还在调查之中。

热线专递 >>>

## 【路面有凹坑】

昨晚 11 时:读者王先生来电反映,漕宝路近龙茗路处一家银行门外的花岗岩路面出现破损,甚至有凹坑,影响路人行走。

## 【洗车铺占道】

昨晚 9 时:读者黄先生来电反映,海潮路近国货路口一家洗车铺违法搭建,占道经营,给路人的通行带来很大不便。房浩 整理

## 不明异味夜袭浦江镇 环保部门正在进行排查

## 营销广告搭上晚报「顺风车」

本报提醒:读者收到此类宣传品需长个心眼

本报讯(记者 左妍)“我收到新民晚报寄来的一张明信片,邀请我去参加宣讲会,还有纪念品送,这个活动是贵报举办的吗?”昨天,家住中山北路岚皋路附近的秦先生致电本报 962288 热线询问此事。记者了解到,秦先生收到的广告明信片并非本报发出,而是一家公司“搭车”报纸的营销手段。

秦先生是晚报的老订户,前两天,他家信箱里突然出现了一张明信片,上面写着“致《新民晚报》读者”,“凭本通知和本人身份证可免费领取纪念品”。秦先生说,明信片的抬头有“新民晚报”字样,邀请读者双休日下午到华池路某酒店 2 楼听宣讲会并领取奖品。

为了一探究竟,秦先生来到了约定的地点,此时 2 楼礼堂里已经坐满了人。秦先生看到门口有个站台,工作人员正在登记个人信息,听完宣讲会后每个人都可以领取一份小礼品。“后来我才知道,这家公司是借着晚报的名义,办宣讲会吸引读者购买人民币纪念册和纪念章。”秦先生说,前来参加活动的大部分都是晚报的老订户,大家以为这是晚报举办的活动。

记者了解到,本报从未向订户单独投递此类明信片,更不会将读者召集到酒店里推销产品;夹在报纸中的广告传单非本报发出,有误导或虚假宣传之嫌。此外,借晚报名义举办的各种营销活动很可能让读者泄露自己的身份信息,甚至花高价买下一堆无用的物品,读者收到此类明信片或宣传品时需长个心眼加以鉴定,以免受骗上当。

## 占据人行道 变身垃圾箱 翻斗车卧趴街头三个月



铲斗里尽是水,还有废弃的建筑垃圾,一个轮胎已被戳破。昨天,市民李女士致电本报 962288 反映,一辆如“僵尸”状的翻斗车占据永嘉路人行道三个月有余,却无人问津(见上图 齐旭/摄)。

昨天下午,记者来到永嘉路上的向阳小学门口。这辆破旧的“僵尸”翻斗车就停靠在校门东侧的人行道上,足足占去了三分之

二的道路。由于连日来降雨,铲斗里积满了雨水,还有几麻袋沙石被丢弃其中,车尾部也被人堆放了两包沙石。而翻斗车的右后轮已经被戳破,柴油箱口敞开着,也不知里面是否还有没用完的柴油。除了车上的一个铁盒上模糊地标有“汇丰 KWC”字样,机身上再找不到任何标示“身份”的记号了。记者注意到,翻斗车的铭牌显

示,车子的出厂日期为 2009 年 4 月。咨询生产厂家得知,翻斗车的报废年限一般为五至七年,那么这辆尚未到报废的年限,却不知何故被“抛弃”在这条行人来往频繁的人行道上。

“我们来的时候就停这儿了。”向阳小学最近正在装修,但工地上的一位负责人向记者表示,这辆被遗弃的翻斗车并不属于他们。

居住在附近弄堂里的丁阿姨告诉记者,这辆翻斗车机除了占道、有碍观瞻外,还存有安全隐患,周边居民对它意见颇大。丁阿姨说,附近还有多所学校,上下学经过此处的学生不少。加上翻斗车一旁还有一个公交站台,这条人行道上往来的行人很多,因此居民们都希望能尽早把这辆碍事的翻斗车挪走。“可是找不到车主,也不知道向什么部门寻求帮助。”丁阿姨无助地说道。

见习记者 齐旭

## 畅吟KTV“吟”得邻居夜半难眠

附近居民纷纷要求有关部门采取措施“关灯减噪”

本报讯(记者 房浩)KTV“落户”路边出租屋,每天晚上不仅霓虹闪烁,强光刺眼,震耳欲聋的 K 歌声更是响彻街头,搅得附近居民夜不能寐。昨晚,网友“菜菜”在新民网上海滩微博上发帖,反映包头南路近安波路处一家 KTV 严重扰民。

昨晚 10 时许,记者来到这家位于包头南路 922 号的“畅吟音乐唱吧”,虽然它门面不大,但人气十足,记者远在数十米外,便能听到一波波震耳欲聋的歌声。推门而入,只见六七十平方米大的屋内人声鼎沸,两名年轻男女

正手持麦克风,对着液晶屏“引吭高歌”,围观者则不时欢呼鼓掌。环顾四周,整间屋内设施简陋,并无包厢或其他隔音设备,没多久,记者感觉头痛欲裂,匆匆退了出来。

KTV 对面是一座大型社区,其中光是临街的居民就不下百户。网友“菜菜”介绍说,这家 KTV 驻扎在此已有半年了,由于价格低廉,生意一直红火。每逢周末,上门 K 歌的顾客更是络绎不绝,喧闹声常常持续到凌晨一两点。“半年来,我就没睡过什么安稳觉,有时好不容易睡着了,可

歌声一起,很快又被吵醒。”网友无奈地说。

此外,KTV 大门上彻夜闪烁的霓虹灯同样威力十足,强烈的红光不仅将居民楼的外墙映得通红,甚至透过窗户直射居民家的卧室,“即使拉上窗帘,还是有红光照进来,我们的睡眠依然受到影响。”为此,大伙儿曾多次与 KTV 老板进行交涉,要求“关灯减噪”,但对方始终置若罔闻。

居民们希望,有关部门能考虑到大家的切身利益,敦促 KTV 尽快整改,还他们一个安静舒适的居住环境。